



КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 14 (1184)
15 апреля 2016 г.

kazachy_krug@mail.ru
http://kazakcenter-vlg.ru/
http://www.don-kazak.ru/
Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Возрождая славу дедов и отцов

Гостей встречает атаман



На базе Буерак-Поповской школы прошли показательные выступления казачьих военно-патриотических клубов Серафимовичского района «Танаис» и «Казачий спас», а также Михайловского района «Вольная Медведица».

Б-Поповская средняя школа уже не первый год работает как школа с этнокультурным казачьим компонентом, где в 2012 году в образовательный процесс внедрена экспериментальная программа «Разработка и реализация модели общего образования с этнокультурным (казачьим) компонентом, как фактором социализации личности школьника». В её рамках проводится много тематических мероприятий, дети участвуют в конкурсах различного уровня — для этих целей в школе есть красивые казачьи костюмы, в которых ребята с удо-

вольствием выступают. На базе учреждения работает детское школьное объединение «Вольница», построенное по принципу казачьего самоуправления. Ежегодно избирается атаман школы, новичков принимают в казачата.

Казачий компонент также включен во многие предметы, такие как история, литература, музыка, изобразительное искусство. Да и в оформлении самого образовательного учреждения не обошлось без казачьей тематики. При школе организован краеведческий музей, учитель истории и обществознания Н.Н. Попова ведет кружок «Патриот», где с детьми также изучает историю, традиции и обычаи донских казаков. Директор школы О.Н. Дьячихина принимает непосредственное участие в традиционном воспитании ребят.

Окончание на 3-й стр.



Хутор Акуловский

Далекое и близкое



Рубрику ведёт Владимир ВЕСОВ

СКОЛЬКО ЖЕ за последние 25 лет возрождения казачества появилось на земле волгоградской хуторов и станиц! Вот лишь некоторые из них: Никольская, Волго-Донская, Августовская, Рождественская, Воскресенская, Благовещенская, Крещенская, Казачья, Вознесенская, Петропавловская, Державная, Константиновская... Какие красивые названия. Да жаль, все они не натуральные, а искусственные, и обосновались на территории больших городов – Волгограда и Волжского.

Мы же поведем речь о тех хуторах и станицах, кои заявили о себе в очень давние времена. Всем, кто интересуется их происхождением, будет полезно знать нашу общую историю – историю казачества...

В следующем номере читайте материал Зинаиды МАТАСОВОЙ «Хутор Акуловский» из Урюпинского района.



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Общественный контроль

В минувший вторник состоялось заседание общественного совета по казачеству при комитете по делам национальностей и казачеству Волгоградской области.



На нем рассматривался вопрос об исполнении решений, которые были приняты на трех значимых мероприятиях по развитию казачества на территории Волгоградской области: на рабочей встрече губернатора Андрея Бочарова и атамана Всеволода войска Донского Виктора Гончарова с окружными и юртовыми атаманами региона, на совещании заместителя губернатора Волгоградской области Александра Блошкина с главами районных администраций, городских округов и атаманами казачьих обществ, на заседании «круглого стола» с участием председателя областной Думы, первого заместителя войскового атамана по Волгоградской области Николая Семисотова и представителя казачьих реестровых и общественных организаций.

Члены общественного совета обсудили выполнение на территории Волгоградской области плана мероприятий по реализации «Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества», а также подготовку учебного пособия по истории казачества для казачьих кадетских корпусов и других образовательных учреждений, реализующих этнокультурный казачий компонент.

Подробнее об этом читайте в следующем номере газеты «Казачий Круг».

Страницы истории

16 апреля 1934 года Постановлением ЦИК СССР было учреждено почетное звание Герой Советского Союза – высшая степень отличия за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига.

Положение о звании Героя было утверждено 29 июля 1936 года. Этого почетного звания удостоивали за совершение подвига или выдающихся заслуг как во время боевых действий, так и в мирное время. Первыми Героями Советского Союза стали 20 апреля 1934 года 7 летчиков, осуществивших эвакуацию из ледового лагеря на материк терпящих бедствие участников экспедиции и членов экипажа парохода «Челюскин», утонувшего в Беринговом море. Первоначально никакие знаки отличия к данному званию не предусматривались, а выдавалась только грамота от ЦИК СССР. Но летчикам, спасшим людей, были еще вручены ордена Ленина. Все последующие Герои также стали получать ордена Ленина, но законодательно это было закреплено только 1936 году Положением о звании Героя. Еще один дополнительный знак отличия для Героя – медаль «Герой Советского Союза» – была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года. Другим Указом от 16 октября 1939 года был утверждён внешний вид медали, которая получила название «Золотая Звезда». С тех пор Героям Советского Союза вручался орден Ленина (высшая награда СССР), медаль «Золотая Звезда» и грамота Президиума Верховного Совета СССР.



Подавляющее число Героев Советского Союза появилось в период Великой Отечественной войны: 92% от общего числа награждённых лиц. Четырежды этого звания был удостоен только один человек – маршал Г.К. Жуков. После распада СССР звание «Герой Советского Союза» было упразднено. В настоящее время в России существует звание «Герой Российской Федерации».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Возрождающая славу дедов и отцов

Гостей встречает атаман

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В конце марта на базе Б-Поповской школы прошли показательные выступления казачьих военно-патриотических клубов Серафимовичского района «Танаис», «Казачий спас», а также Михайловского района «Вольная Медведица». Одним из самых приятных моментов было присутствие на мероприятии недавно созданного на территории х. Клетско-Почтовского казачьего военно-патриотического клуба «Донцы», руководит которым С.В. Текутов. Конечно же, занятия проходят не так масштабно, как у собратьев, ведь у них еще не наработана материальная база, но им во всем оказывают поддержку атаман станичного казачьего общества «Станица Теркинская» С.В. Батырев, а также местная администрация.

Занятия посещают от 13 до 20 человек — молодежь заинтересована в работе клуба. Нельзя не отметить, что ребята из Теркинского «Казачьего спас» выступали в новых костюмах, приобрести которые им помогли местная администрация, ну и, конечно, родители казачат. Постоянно ока-



зывают помощь клубу и глава Теркинской администрации А.А. Овечкин, он же заместитель местного атамана, — в этот раз, к примеру, он выделил бензин для поездки, и директор местной школы П.П. Сабаев, который предоставил школьный автобус.

Вместе с ребятами прие-

хали руководители клубов: атаман С.В. Батырев, А.Я. Ведилин, С.В. Барышников, С.В. Текутов, а также атаман Усть-Медведицкого юрта А.А. Авдеев, его заместитель А.А. Косогулов, атаман городского казачьего общества «Станица Усть-Медведицкая» А.М. Альшанов и другие казаки.

В спортивном зале Б-Поповской средней школы гостей встречали глава Серафимовичского района, атаман Усть-Медведицкого казачьего округа В.Ю. Гречишников, директор школы О.Н. Дьячихина, директор клуба М.С. Голенева, учителя, работники культуры, а также многочисленные учащиеся и родители, проявившие интерес к традиционному казачьему воинскому искусству.

«Здорово ночевали!» — с этих слов начал свое приветствие С.В. Батырев. Сергей Владимирович представил присутствующим гостей и представил слово руководителю «Вольной Медведицы». Сергей Владимирович Барышников рассказал ребятам и взрослым о таких видах казачьего оружия, как лук и казачья шашка.

Затем начались выступления клубов. Первыми свои навыки и умения продемонстрировали теркинцы, затем михайловцы, завершили выступление серафимовичцы.

После показательных выступлений, во дворе школы участники клубов устроили мастер-классы по таким традиционным казачьим воинским искусствам, как метание

ножа, рубка лозы, стрельба из лука по мишени, владение нагайкой. С большим интересом местные ребята пробовали свои силы на всех обустроенных площадках.

Невооруженным глазом было видно, как молодое поколение Б-Поповского поселения заинтересовалось деятельностью выступающих клубов, и с удовольствием будет посещать подобные занятия. В хуторе, в случае создания военно-патриотического казачьего клуба, немало желающих посещать его, есть помещение, будет организована и поддержка. Вопрос стоит только в том, что необходимо найти человека, который займется этим делом — ответственного, физически подготовленного донского казака, согласного посвящать свободное время воспитанию подрастающего поколения.

Можно смело говорить о том, что поставленной цели гости добились: пробудили интерес к казачьим традиционным воинским искусствам у молодежи, показали взрослому населению значимость создания казачьих военно-патриотических клубов, и, что немаловажно, ребята, посещающие уже работающие



клубы, в очередной раз встретились, пообщались и обрели новых друзей на Б-Поповской земле.

В завершение воспитатели клубов «Казачий спас», «Донцы» и «Вольная Медведица» совместно с руководителями посетили Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский женский монастырь.

Елена КОСОГОВА,
журналист
«Усть-Медведицкой газеты».
Фото Николая ТРИФОНОВА

Другое мнение

Две станицы Земли Есауловской

В общем-то, хутор Чернышков (впоследствии поселок Чернышковский) в станицу Есауловскую никогда не входил. И говорим мы сегодня о нём в силу того, что при упразднении сначала станичной, а затем волостной и уездной систем администрирования, на землях Есауловской станицы был образован Чернышковский район, куда были добавлены несколько «сторонних» хуторов, входящих ранее в станицу Кобылянская (Пристеновский, Водяновский), Нагавскую (Комаров, Минаев) и хутора земель Воскового запаса Окружной станицы (Терновы, Чернышков).

Не будем останавливаться на проблемах становления и развала Чернышковского юрта междулетия 20-21 веков, главное в нашем сегодняшнем разговоре то, что на сегодня на территории Чернышковского района существует две казачьих станичных организации, зарегистрированных официально.

СКО «Чернышковское» во главе с Ельчаниновым М.М. располагается в п. Чернышковском. Хотя в его составе числятся и несколько казаков отдаленных хуторов (таких как, скажем, Н-Гнутов). Согласно нынешним законам, существование СКО «Чернышковское» не вызывает никаких нареканий. И нет ни малейшего основания для сомнений в его легитимности. Вот только есть одно «но» — оно противоречит всем правилам я устоям казачества. Дело в том, что «Чернышковское» относится к так называемому реестровому казачеству. То есть, состоять в нём могут только лица военнообязанного призывного возраста. И только.

Все остальное казачество, включая членов семей «реестровиков», тем самым оказалось вне государственного понимания казачества. Способность несения воинских обязанностей — всё, что интересовало государст-

во, и всё, что им предусматривалось для казачества.

Однако же, военное служение, с самого возникновения и становления казачества, являлось платой за его вольную самостоятельность. Платой очень высокой. И пошло на это казачество добровольно и осознанно. Добровольно и осознанно! Ведь, исполняя свою воинскую повинность (согласно собственным войсковым законам, кстати), казак жил на своей земле так, как хотел, так, как считал нужным. Соглашаясь только с историей, культурой, нравами, устоями и традициями своей станицы, своей земли, ну, и со своей совестью.

И всё это стоило того, чтобы рисковать своей жизнью на «государевой службе» в военных походах и баталиях.

А платой за что является современный «государев казачий реестр»?

Разделив по живому казачьи семьи (!) на реестровые и общественных предстателей казачества, государство сделало «ход конем» — вменяя казачеству обязанности и лишая его прав. Прав истинных, выстраданных и заслуженных. Естественно, что подобное отношение и обращение к себе казачество устроить не могло ни в какой степени.

Немало станиц различных казачьих войск России

пошло по военизированному реестровому пути. Принимая, причем, самое активное и весьма действенное участие в таких непростых и напряженных конфликтах, как, скажем, дебальцевский или крымский. Но все это было скорее только актами самовыражения — казачеству впервые дали возможность проявиться и прочувствовать в своей исконности охранителя и спасителя Отечества. Дали на минуту почувствовать и... ничего более. Никаких логических и ожидаемых решений за этим не последовало. Развернуться и расправить плечи в былой своей силе и стати не дали. Что уж там говорить о былой Войсковой автономности и самостоятельности.

Вот почему СКО «Станица Есауловская» пошла по иному пути. Всё естество, вся сущность казака протестовала против такого положения и против подобного обращения. Поэтому воссоздавая историческую станицу Есауловскую, казаки истинные ее земель проголосовали за воссоздание своей станицы именно под этим истинным для неё именем, и, исходя из ныне существующих норм российского законодательства, СКО «Станица Есауловская» была организована и зарегистрирована ни как реестровая, а как общественная.

Понятно, что в современной ситуации и при современном законодательстве, полное возрождение казачества в его истинности и полноправии невозможно. И ожидать его в ближайшее время не приходится, и с этим вынуждены считаться. Поэтому, единственная возможность

для казачества — это сохранить свою культуру, свою историю, свое нравственное и духовное самосознание. И если казачество все это сумеет в себе сохранить и преумножить, то отстоять свое право на КАЗАЧЕСТВО, оно, в конечном итоге, неминуемо сумеет.

Вот поэтому по пути казачьей народности и пошли казаки «Станицы Есауловская», организовав и регистрируя свою возрожденную станицу. 6 апреля 2013 года состоялось это значимое событие. На этом пути много у казачества сложностей, и не просто слаживается становление Есауловской. Все это так. Но иного выхода пока нет.

Сейчас в «Станицу Есауловская» входят восемь ХКО, представляющих истинные исторические ее земли (практически в полном своем объеме), к которым добавилось и ХКО Чернышковское, представляющее нынешний центр административного района. Возглавляет СКО истинный есауловец В.И. Адинский.

6 апреля 2016 года новой истории «Станицы Есауловской» исполнилось 3 года. Срок ещё достаточно мал, даже для поздравлений, не то, что для подведения итогов и делания выводов. Но станица жива, станица развивается, она существует, и... она не делит своих казаков ни по каким признакам.

И так оно и будет. А значит — будем жить! Любо, братцы... ЛЮБО!

Виталий ЯБЛОКОВ,
пресс-служба СКО
«Станица Есауловская»



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

«На Берлин!»

На Центральной набережной в Волгограде 16 апреля в 11 часов активисты Волгоградского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» проведут Всероссийский молодёжный исторический квест Победы «На Берлин».

Квест Победы основан на исторических событиях Берлинской наступательной операции. Участникам предстоит пройти путь от Зееловских высот до Рейхстага и узнать, как была достигнута Победа. В квесте «На Берлин» примут участие команды, состоящие из студентов вузов и сузов Волгограда. Также квест будет проведен в 85 субъектах России.

Приняли присягу

9 апреля 2016 года в Никольском кафедральном соборе г. Камышина приняли присягу казаки станичного казачьего общества «Степная».



Перед принятием присяги клирик собора, священник Алексей Кулинич, совершил молебен перед началом доброго дела и благословил казаков на службу.

О майских праздниках

В 2016 году майские праздники в общей сложности продлятся 6 дней (не считая выходного 30 апреля) — 1, 2 и 3 мая, а также 7, 8 и 9 мая.

Первый майский выходной продлится четыре дня — с 30 апреля по 3 мая. Первые два дня — законные выходные. Причем на 1 мая выпадает еще и Пасха. 2 мая, в понедельник, отдыхаем за счет переноса выходного с 1 мая, совпавшего с праздничным днем. Вторник 3 мая стал нерабочим благодаря переносу выходного дня с субботы 2 января. 4 мая в стране начнется трехдневная рабочая неделя. Второй майский выходной будет короче. 7 и 8 мая — суббота и воскресенье, а 9 мая — День Победы, нерабочий праздничный день. 10 мая страна выйдет на работу. Сокращенных рабочих дней в период майских праздников в 2016 году не будет.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Подписка на очередной месяц года и на второе полугодие 2016 года
Подписной индекс: 51015

Цена подписки на 1 месяц - 33.82 руб.
Цена подписки на 6 месяцев - 202.92 руб.
Цена подписки в редакции на 6 месяцев - 100 руб.



Проведем эту ночь вместе

В ночь с 22 на 23 апреля 2016 года в России пройдет ежегодная социально-культурная акция «БиблиоНочь» — ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.

Тема приближающейся БиблиоНочи-2016 — «Читай кино!», ведь у кино и литературы много общего. Литература гораздо старше, для кино она — давний и почтенный предок.

Более 170 библиотек Волгоградской области в партнерстве с музеями, центром областного народного творчества, дворцами культуры, клубами и домами творчества, книжными магазинами, музыкальными и творческими коллективами, общественными организациями, распахнут свои двери и представят весь спектр своих возможностей в принципиально новом ракурсе. Театрализованные представления и литературные квесты, викторины и лекции, круглые столы и выставки декоративно-прикладного творчества, — это далеко не весь перечень мероприятий, которые готовят библиотекари для своих гостей.

Вспомнить экранизированные произведения М.А. Булгакова всем желающим помогут в библиотеках Централизованной городской библиотечной системы г. Камышина, городской библиотеке №1 г. Урюпинска, Иловлинской, Николаевской, Новониколаевской, Палассовской, Котельниковской, Старополтавской центральных библиотеках, а также в библиотечно-информационном центре в городе Фролово.

Не менее популярным будет в «БиблиоНочь» творчество М.А. Шолохова, которому уделяют внимание в Калачевской, Кумылженской, Ольховской, Урюпинской центральных библиотеках.

Волгоградская областная детская библиотека подарит детям, родителям и всем неравнодушным к книге и чтению незабываемые «Библиосумерки» и библиотечный праздник «Веселые книжные игры-2016».

В Волгоградской областной универсальной научной библиотеке им. М. Горького действо озаглавленное «Весенний бал полнолуния» будет посвящено Году Российского кино и 125-летию со дня рождения Михаила Булгакова.

Гостей «Горьковки» ждут театрализованные зарисовки, короткометражные и анимационные фильмы, экскурсии, мастер-классы по танцам и рукоделию, лекции, конкурсы и беспроигрышная хештег-лотерея для всех, кто готов «Читать Кино» вместе с библиотекой. Краеведческий компонент будет представлен круглым столом «Мистический Волгоград», проектом «Вы не видели Лосева?» и конкурсной программой с интерактивными играми от портала Царицын.рф.

В качестве партнеров в «БиблиоНочи» примут участие: Музей Эйнштейна, Молодежный театр, Клуб интеллектуалов, танцевальные студии и школы «КЕЛПИ», «LINDY HOP», «LA VIDA», Школа кино и телевидения.

Приглашаем в библиотеки, где 22 апреля вместе с кинематографистами и их зрителями вы сможете читать «запечатленное время», чтобы почувствовать его те самые литературные корни и ещё лучше понять, как устроено это искусство. Камера, мотор, читаем!

Людмила УЛЬЕВА,
заместитель директора ВОУНБ им. М. Горького

Персональная выставка

В казачьей картинной галерее при Серафимовичском районном литературно-краеведческом музее состоялась открытие первой персональной выставки Виктора Юрьевича Гречишника — главы Серафимовичского района, атамана Усть-Медведицкого казачьего округа, директора АО «им. Калинина».



Виктор Юрьевич увлекается фотографией. В рамках выставки представлены его работы — художественные фотографии на холсте. Главными их темами являются любовь к малой родине и сельскохозяйственная деятельность как неотъемлемая часть жизни района. В экспозицию выставки вошли восемь фотографий, на которых с высоты птичьего полета запечатлены: поместье Спасо-Преображенского монастыря, устье реки Медведица, батюшка Дон, хутор Буерак-Поповский. Ярким золотом среди зеленых пейзажей выделяются фотографии полей подсолнечника и пшеницы.

Они с нами



Равносильно подвигу

В первые апрельские дни в Волгоградской областной специальной библиотеке для слепых прошла встреча читателей с руководством и авторским активом журнала «Экология и здоровье», который не первый год тесно сотрудничает со специализированной библиотекой.

Кроме главного редактора Валентины Фурсовой, на встречу пришли сотрудник Нижне-Волжского научно-исследовательского института сельского хозяйства Виктор Буянкин, заведующая Волгоградским музеем здравоохранения Лидия Погасий, сотрудник журнала «Отчий край» Владимир Мавродиев, ведущий «Литературной гостиной» журнала «Экология и здоровье» Юрий Лифанов, молодой поэт Никита Самохин.

Призвание Виктора Буянкина — агрономия, второе его увлечение — цветоводство, и он публикует на страницах журнала материалы на эту тему и о природе родного края.

— У нашего журнала немало верных надежных друзей, — заметил в своем выступлении Юрий Лифанов. Они с удовольствием откликаются на наши предложения подготовить ту или иную статью или очерк. С большим интересом читаются материалы кандидата исторических наук Владислава Мамонтова, ведущего археолога Волгоградской области, историка-краеведа Николая Бичехвоста, доктора биологических наук Вадима Сагалаева, кандидата географических наук Сергея Моникова и других наших авторов.

Владимир Мавродиев рассказал участникам встречи о работе над книгой «Пепел и алмаз», которая повествует о восстановлении Сталинграда после войны, прочел свои стихи из новой книги «Ночной ветер». Одно из своих поэтических произведений озвучил и Никита Самохин. В тот же день собравшиеся посмотрели документальный видеофильм об уникальном Волгоградском музее здравоохранения. Читатели библиотеки — люди неравнодушные, и посему по окончании встречи было немало самых разных вопросов.

Главный библиотекарь отдела обслуживания специализированной библиотеки Светлана Братченко пояснила:

— У нас более четырех тысяч читателей. Поскольку наша библиотека особая и единственная, мы обслуживаем не только Волгоград, но и область уже более пятидесяти лет. Здесь три вида литературы: в обычном печатном формате — для зрячих, рельефно-точечная, в данном случае издания по Брайлю, которые отпечатаны непосредственно в нашей библиотеке — для незрячих, и говорящие книги. Книжный фонд очень большой самого разного содержания.

А еще Светлана Васильевна заметила, что в последнее время больше востребованы



Николай Мазанов с женой



Светлана Братченко

книги в электронном формате, которые библиотека получает через специальные службы.

Постоянные читатели этой библиотеки, несмотря на их особенность, — люди, интересующиеся многим, есть среди них и увлеченные цветоводством, выращиванием экзотических растений. А есть и особого склада творческие люди.

— Все презентации книг нашего читателя Николая Мазанова проходили у нас, — говорит Светлана Братченко. — Есть в нашем фонде и его озвученная книга — в серии аудиохрестоматия. Здесь же две его кассеты и видеофильм о нём...

Николая Мазанова помню со студенческих времен. В те годы при многотиражной газете «Учитель» Волгоградского государственного педагогического института было создано литературное объединение, руководил которым Николай, тогда молодой, энергичный, казался нам самым опытным литератором. Впоследствии, рожденный в год великой Победы, Николай своей собственной судьбой подтвердил причастность к героической истории родного города. Его мужество в борьбе с суровыми жизненными обстоятельствами — лучшее подтверждение особой стойкости сталинградского характера.

Ныне Николай Мазанов — поэт, член Союза писателей России, лауреат Всероссийской литературной премии «Сталинград».

Болезнь настигла его, когда он был в самом расцвете сил. Зрение было слабым с детства, но врачи поставили страшный

диагноз, за которым следовала полная слепота. Несколько операций не дали результатов.

Сначала Николаю Николаевичу казалось, что жизнь кончена. Но он не позволил себе сдаться. Руку поддержки протянули друзья, близкие и особенно супруга.

Незрячий поэт Николай Мазанов видит сердцем. В 1989 году вышла его первая книга «Вы мне нужны». Сегодня он — автор 19 поэтических сборников. В своих стихах Николай возвращается в прошлое, верит в добрые отношения между людьми, размышляет о долге памяти, ведет доверительный разговор с читателями. Поэзия дала ему возможность жить полной жизнью и делиться мужеством, мудростью, любовью с читателем. В одном из своих стихотворений Николай Мазанов писал: «Ничего еще не кончено, не оборван твой полет, если жизнь вдруг на обочину неожиданно столкнет...»

При этом вспомнил я еще одного своего давнего знакомого, в те шестидесятые годы студента историко-филологического факультета ВГПИ. Я учился на третьем курсе, когда в нашем общежитии появился высокий, мощный телосложения студент. Шел он несколько осторожно, но уверенно. И кто-то из моих знакомых волгогосла произнес: «Юра Белкин. Слепой»...

А как он играл на аккордеоне во время студенческих вечеров! Играл, погружаясь в свое детство. Позже узнал, что Юрий Белкин родился в 1943 году в рабочем поселке Иловля. На

десятом году жизни, от взрыва мины, полностью потерял зрение.

После Серафимовичской спецшколы окончил Курское музыкальное училище-интернат для слепых по классу баяна. По окончании училища три года отработал в Калачевской детской музыкальной школе преподавателем по классу баяна. В 1971 году с отличием окончил истфилфак Волгоградского государственного педагогического института. Начал роли учителя истории в вечерней школе, занимался общественной работой. С 1979 по 2002 год проработал в Волгоградской областной организации всероссийского общества слепых — начальником отдела культуры, заместителем председателя, а, затем, в течение 15 лет — председателем правления. Без отрыва от работы окончил дефектологическое отделение Ленинградского педагогического института и Волгоградскую академию государственной службы. Вот такой он неуемный и «жадный» до знаний и самосовершенствования. В 2006 году в Волгограде вышла книга Юрия Белкина «На мой взгляд».

Вот достойные примеры мужества, безграничной силы воли и духа наших земляков. Их жизнь сравнима, на мой взгляд, с подвигом Героя Советского Союза Алексея Маресьева, 100-летие которого широко отмечается в нашей области в этом году.

Владимир ВЕСОВ.
Фото автора



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

